INSTRUCCIONES 
PARA IMPRIMIR EL FOLLETO

IMPORTANTE: este documento ha sido diseñado para ser impreso en una sola hoja de tamaño Carta (81/2 x 11 “) por sus dos caras. También puede ser impreso en una hoja de tamaño A4 (21 x 29,7 cm.).  Si va a utilizar una hoja de A4 compruebe que la casilla de verificación de la opción “Permitir alternar entre A4 y Carta” de MS Word (ver  menú Herramientas – Opciones – Imprimir) este marcada antes de iniciar la impresión.

1. Imprimir utilizando una sola hoja las dos páginas siguientes de este documento.

2. Recortar la hoja impresa por la línea de puntos.

3. Doblar la hoja ya recortada dos veces para formar un tríptico de manera que la imagen quede delante.

Para cualquier comentario sobre este folleto envíe por favor un E-mail a la dirección de correo abajo indicada.
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IMPRIMIR LAS DOS PÁGINAS SIGUIENTES
 USANDO UNA SOLA HOJA POR SUS DOS CARAS

ORACIÓN FINAL

En esta necesidad y pena que me agobia y conturba sin hallar consuelo humano, acudo a ti, oh abogado y protector mío, San Martín; confío en tu poderoso valimiento para que, intercediendo por mi ante el Dios de bondad y misericordia, me sean per​donadas mis culpas y me vea libre de los males y desgracias que me afligen; dame, al menos, tu espíritu de sacrificio para que aceptándolas por amor de Dios las santifique.

¡Oh Padre Celestial, por los dulces nombres de Je​sús y de María y por los méritos de tu fiel siervo Martín, ayúdame en esta angustia y no permitas que quede confundida mi espe​ranza! Amén.
***


DIA PRIMERO
Bienaventurado Martín, siem​pre compasivo, padre de los pobres y necesita​dos; míranos con piedad y ruega por nosotros que te invocamos con fe absoluta en tu bondad y en tu poder. No nos olvides ante Dios, a quien siempre serviste y adoraste. Amén.

Pídase la gracia que se desea alcanzar.

Padrenuestro, Avemaría, Gloria y oración final.
DÍA SEGUNDO
¡Oh glorioso Fray Martín, bendecimos al Señor por el gran poder que se dignó otorgarte, concediéndote dominio sobre la vida y la muerte! Animados por la generosidad con que derra​mas los dones de Dios, recurrimos a ti con la mayor confianza. Todo lo esperamos de tu interce​sión, y por los méritos de Jesucristo Nuestro Señor. Amén.

Pídase la gracia que se desea alcanzar.

Padrenuestro, Avemaría, Gloria y oración final.
DÍA TERCERO
¡Oh San Martín! Si en la tierra vivías sólo para Dios y tus semejantes, hoy que te hallas ya junto al trono de la misericordia, puedes disponer mejor de sus teso​ros. Si aquí conocías dónde estaba la necesidad para remediarla, mejor la ves desde el cielo donde mo​ras. No defraudes las espe​ranzas de los que desea​mos verte ensalzado en la tierra y alcánzanos lo que te pedimos. Amén.

Pídase la gracia que se desea alcanzar.

Padrenuestro, Avemaría, Gloria y oración final.
Instrucciones para formar el tríptico:  1) Recortar por el interior de la línea de puntos. 2) Doblar dos veces de forma que la imagen quede delante.
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1579-1639





Festividad: 3 de noviembre


Fecha beatificación: 1873


Fecha canonización: 16 mayo 1962


Nacionalidad: peruano


Patrón: barberos, peluqueros, mulatos, problemas interraciales, sanidad pública, educación pública..





INVOCACIÓN





En el nombre de la Santísima Trinidad,


En el nombre de Jesucristo, el Hijo de Dios,


En el nombre de María, Reina del Cielo,


En el nombre de José, Patrón de la  Iglesia universal,


San Martín, cura (ayuda) a mi (a él, a ella)


Para el honor y gloria de Dios


Y la salvación de las almas.





(Nota: esta invocación se dice, aplicando al enfermo o tocando con la mano, la reliquia, estampa o medalla de San Martín.)








PÁGINA  

